
 

   2 شناسي زيست

  باشد؟ مي نادرستچند مورد از موارد زير  -1

  اند. ها دو كروماتيدي اند، ولي برخلاف آن ثانويه هاپلوئيدهاي  همانند اسپرماتوسيت ها زام ياختكالف) 

  .ندداراي تعداد كروموزوم برابر نيستها  زام ياختكثانويه همانند  يها ب) اسپرماتوسيت

  نند.ارگذ را نمي اي ياختهچرخه   Sهاي ثانويه مرحله همانند اسپرماتوسيتها  زام ياختكج) 

  هاي تك كروماتيدي است. داراي كروموزومياختك   زامهمانند  زامهد) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  .نيستسرتولي  هاي ياختهاز وظايف  .....................در بين موارد زير،  - 2

  ها خواري باكتري ) بيگانه2  هاي جنسي ياخته) پشتيباني و تغذيه 1

  ها ) دخالت در تمايز اسپرم4    ها ) دخالت در بلوغ اسپرم3

  باشد. وظيفه اصلي غدد جنسي نر مي ..................... - 3

  ها به خارج از بدن ) انتقال اسپرم2    ) توليد هورمون جنسي مردانه1

  هاي جنسي نر ياخته) توليد 4  ها داري اسپرم ) ايجاد محيطي مناسب براي نگه3

  رد بالغ، درست است؟فهاي اسپرم ساز يك  در لولهموجود  هاپلوئيد   ياختهكدام عبارت، در مورد هر  - 4

  هاي جنسي را دارند. ياخته) داراي قابليت تقسيم و تبديل به 2   باشند. يپوفيزي ميهاي ه ) تحت تاثير فعاليت هورمون1

  در تماس مستقيم است.) با ترشحات غدد برون ريز 4   شود. قبلي خود ايجاد مي ياخته تقسيم سيتوپلاسم) از 3

 ؟دام استطور مستقيم برعهده ك گذاري،  به در انسان، افزايش ضخامت و حفظ ديواره رحم پس از تخمك - 5

1 (LH و FSH 2 (LH پروژسترون و 3  و استروژن (FSH  4پروژسترون و استروژن (  

  درستي بيان شده است؟ يك به كدام - 6

  كند. به خنثي كردن محيط قليايي مسير حركت اسپرم كمك مي دان) ابگشن() ترشحات غده وزيكول سمينال 1

  شود. نظيمي مثبت انجام ميخود ت با سازوكارهايفقط  FSH) تنظيم ميزان ترشح هورمون2

  شود. ) تستوسترون با خود تنظيمي مثبت مانع از ترشح نوعي هورمون آزاد كننده هيپوفيز مي3

  ساز توانايي انجام ميوز را ندارد. هاي اسپرم ديواره لوله ياخته) هر 4

  خواهد داشت. DNAوم يك مولكول هر كروموز .....................ساز هنگام  هاي اسپرم زائي در لوله در فرآيند اسپرم - 7

  هاي دوك ) ناپديد شدن رشته2  هاي كروماتيني ) فشرده و قابل مشاهده شدن رشته1

  ياختهها در سطح استوايي  ) قرارگيري كروموزوم4    ديگر ها از هم ) دور شدن سانتريول3

  كند؟ ميبيان  نادرستي كدام گزينه، وقايع مربوط به مرحله فوليكولي تخمدان انسان را به - 8

  است. FSHترشح  زايشاستروژن، اف باره افزايش زياد و يك  به) پاسخ هيپوفيز پيشين 1

  گردد. ) مقادير بالاي استروژن باعث افزايش ضخامت ديواره رحم مي2

  شود. تقسيم ميوزي براي تشكيل گامت مي دومينسبب تكميل  ناشي از ترشح زياد استروژن LH) حداكثر ميزان 3

  كند. از هيپوفيز پيشين را مهار مي LHو   FSHد مكانيسم خود تنظيمي منفي، ترشحبا ايجا) استروژن 4

  چند مورد از وظايف دستگاه توليد مثل يك زن بالغ و سالم است؟ - 9

  ب) ايجاد شرايط مناسب براي لقاح اسپرم و تخمك    هاي جنسي الف) توليد هورمون

  صورت تشكيل ين درد) حفاظت و تغذيه جن    جنسي مادهياخته  ج) توليد

  هاي جنسي ماده به سمت رحم ياخته) انتقال ـه

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  است. .....................از چرخه جنسي زنان،  21تا  14طور معمول، در فاصله روزهاي  به -10

  افزايش  در حال) ضخامت ديواره رحم 2  كاهش در حالجسم زرد فعاليت ترشحي ) 1

  افزايش  در خون رو به هاي هيپوفيزي ) غلظت هورمون4  كاهش مدان در خون رو بههاي تخ ) غلظت هورمون3

 يك به زمان بيشتري نياز دارد؟ با توجه به مراحل توليد گامت در يك زن جوان، توليد كدام - 11

  2) ميوز 4  ) اووسيت اوليه3  اووسيت ثانويه) 2  قطبي دوم  ) گويچه1

 ؟باشد نميچند مورد از موارد زير صحيح  -12

  هايي با قابليت حركتي يكسان است. م داراي اسپرميديد ف) در مردان بالغ، اپيال

  .شوديم يمتنظ يبازخورد منف يسمبا مكان يضهو خم درون ب يچپر پ يها لوله ينب يها ياخته يتفعالب) 

  شود. كوچك در خارج كيسه بيضه انجام ميهاي  اي از رگ تنظيم دماي بيضه توسط شبكهج) 

  در خارج كيسه بيضه قرار دارند. هاي بينابيني بيضه، ياختههورمون ترشح شده از هاي هدف  اختهيد) بخشي از 

  ) چهار مورد 4  ) سه مورد3  ) دو مورد2  ) يك مورد1

 



nدر يك ياخته -13 2   گفت: توان نمي 78

  ها دو به دو همتا هستند. ) در يك مجموعه كروموزومي همواره كروموزوم1

nهاي جاندار ديگري با  متفاوتي با ياختهژني محتواي ) 2 2   كروموزوم دارد.78

  شوند. ) در طي ميتوز نواحي اتصال كروماتيدهاي خواهري هم تقسيم مي3

 كنند. هاي جانوري همانندسازي مي ياخته اينترفازدر سانتريول ) جفت 4

 . .....................جز  به يابند ري تعداد همه موارد زير تغيير ميه جانودر تمامي مراحل تقسيم ميتوز در يك ياخت -14

  هاي دوك ) رشته4  ها ) كروموزوم3  ) كروماتيدها2  ) هستك1

 با توجه به شكل مقابل كدام گزينه صحيح است؟ - 15

  كند. هاي بافت مي ع به تهاجم به ياخته) ياخته سرطاني شرو1

  اند. يابند، ولي هنوز به دستگاه لنفي مجاور راه پيدا نكرده رش ميهاي تومور در بافت گست ) ياخته2

  كنند. هاي لنفي مجاور محل تكثير خود، دسترسي پيدا مي هاي سرطاني به بخش ) ياخته3

  شوند. ها مي روند و پس از استقرار موجب سرطاني شدن آن هاي دورتر مي هاي سرطاني از راه لنف به بافت ) ياخته4

 .  ..................... جز ير در بروز سرطان مؤثرند بههمه موارد ز -16

   ج) مواد غذايي دودي شده  هاي محيطي ب) همه آلاينده  الف) پرتوهاي فرابنفش

  ي و دخانياتلهاي الك و) نوشيدني   هاي ضد بارداري ) قرصهـ  ها  د) همه ويروس

  ـ) د و ه4  ) ب و د3  ) الف و ب2  ) ج و ب1

 ها متفاوت است؟ ان وقوع با بقيه گزينهكدام گزينه از نظر زم -17

    ) تشكيل پوشش هسته2    ) از بين رفتن دوك1

  ياخته قطب دوسوي  ها به ) حركت كروموزوم4  ) باز شدن پيچيدگي و ايجاد كروماتين3

 باشد؟ كدام گزينه صحيح مي - 18

  هاي موجود در هسته ياخته پيكري مرد طبيعي از زن طبيعي بيشتر است. ) تعداد ژن1

  شوند. ميها مضاعف  تقسيم ياخته كروموزوم در جريان) 2

  كنند. مي هايي جديد مشابه محتواي ژني مادر توليد همواره در مجموع، ياختهتقسيم سيتوپلاسم ) ميتوز و 3

  زه و محتواي ژنتيك مشابه هستند ولي لزوما داراي دستورالعمل يكساني نيستند.همتا داراي شكل و انداهاي  ) كروموزوم4

 صحيح باشد؟ تواند نميام گزينه كد -19

  دريتي، محل آسيب گردد.اي دن تواند باعث جلب توجه ياخته هاي مويرگي نمي يي حاصل از ياخته) پيك شيميا1

  باشد. استخوان غير عادي مي نابالغ در محلي به غير از مغز B  طور معمول در فرد بالغ مشاهده لنفوسيت ) به2

  ن متصل شود.تواند به پادگ ال خود ميايگاه اتصبا دو ج نپادت) هر 3

  اثر كند.  رها مي تواند ميكروب را نابود يا بياخو ) پادتن در مجراي ناي و محل اثر بيگانه4

  باشد؟ چند مورد از موارد زير صحيح مي - 20

  گيرد. غلاف ميلين مورد تهاجم قرار مي MSالف) در بيماري 

  در فشار اسمزي خون شود. تواند باعث تغيير ب) نوعي بيماري خود ايمني مي

  گيرد. عنوان دارو مورد استفاده قرار مي به Bهاي ساخته شده توسط لنفوسيت پروتئينج) 

  ثانويه آن سريع نيست.پاسخ اوليه ايمني اختصاصي برخلاف پاسخ د) 

  ) چهار مورد4  ) سه مورد3  ) دو مورد2  ) يك مورد1

  مي نامند. .....................، ايمني .....................ايمني حاصل از  .....................را  .....................ايمني حاصل از  -21

  ) سرم ـ برخلاف ـ واكسن ـ غيرفعال2    ) واكسن ـ همانند ـ سرم ـ فعال1

  ) واكسن ـ برخلاف ـ سرم ـ غير فعال4    ) سرم ـ همانند ـ واكسن ـ فعال 3

  .است .....................هاي مسئول ايمني اختصاصي را تحريك كند  تنها ياخته اي كه دههر ما - 22

  ) هيستامين4  ) پيك شيميايي3  ) پادتن2  ) پادگن1

  ؟باشد نمييك از اعمال پادتن  كدام - 23

  فعال شدن پروتئين مكمل ) 2    خوار افزايش فعاليت درشت) 1

 ها روسسازي وي خنثي) 4    نامحلول ژن رسوب آنتي) 3

 بيگانه خواري دارند. .....................برخلاف  ..................... - 24

 Tهاي  پادتن ساز ـ لنفوسيتهاي  ) ياخته2  هاي پادتن ساز ـ ياخته Bهاي  ) لنفوسيت1

  پادتن ساز هاي هاي دندريتي ـ ياخته ) ياخته4    ها ماستوسيتها ـ  ) مونوسيت3



  

 كدام است؟ نادرستعبارت  - 25

  كند كه در دفاع غير اختصاصي گرفتار نشده است. دفاعي انسان با عاملي برخورد مي ومين خطس) 1

  كند. شناسايي ميرا زا  ژن بيماري ) در دفاع اختصاصي هر لنفوسيت با داشتن نوع خاصي از گيرنده، نوعي آنتي2

  شود. ميبيشتر خوناب به خارج رگ  هاي سفيد و خروج هيستامين سبب حضور بيشتر گويچه) 3

  شود. به عامل داخلي تحمل ايمني ناميده ميعدم پاسخ دستگاه ايمني ) 4


